
Niederschrift  
 
der 22. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am Dienstag, 
den 14.05.2019, Schloss, Lesesaal 
 
Anwesend: 
Herr MdG Jürgen Schneider 
Herr MdG Gottlieb Burk 
Herr MdG Marco Hosenseidl 
Herr MdG Mario Sprengel 
Herr MdG Raimund Ludwig Frank 
 
Gemeindevorstand 
Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz 
Herr 1. Beigeordneter Herbert Hahn 
Herr Beigeordneter Matthias Scholl 
 
Schriftführerin 
Bärbel Liebert 
 
Vors. Jürgen Schneider eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und stellt fest, dass form- und 
fristgerecht eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt: 
 
 
 
TOP 1 Niederschrift der 21. Sitzung vom 14.06.2019 
 
Hier gibt es keine Änderungsanträge 
 
Abstimmungsergebnis:      3 Ja-Stimmen 
         2 Enthaltungen 

    
 
 

TOP 2  2. Änderung der Satzung des Seniorenbeirates der Gemeinde 
Ober-Mörlen 

 (Vorlage des Vorsitzenden Mitgliedes der Gemeindevertretung vom 
04.03.2019) 

 Verweis in den HuF per 28.03.2019 
  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, folgenden Beschluss 
zu fassen: 
 
Die Geschäftsordnung des Seniorenbeirates der Gemeinde Ober-Mörlen wird in §3 „Wahl 
und Amtszeit des Seniorenbeirates“ in Absatz (2) wie folgt geändert: 
„Der Seniorenbeitrat setzt sich aus einem bis zu vier Mitgliedern der Gemeindevertretung 
und mindestens 4 Personen aus der Bevölkerung der Gemeinde zusammen.“ 
 
Abstimmungsergebnis:      5 Ja-Stimmen 
 
Zusatzinformation: 
Frau Edda Heim hat sich zwischenzeitlich ebenfalls zur Mitarbeit bereit erklärt. 
 
 
 



TOP 3  Verschiedenes 

 
a) MdG Jürgen Schneider fragt nach, ob die Veranstaltung „Bembel- Festival“ (23. – 25. 

Mai 2019) mit der Verwaltung abgestimmt ist und ob für die Nutzung des 
Lekkerkerkplatzes Gebühren berechnet werden. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz bejaht dies und erklärt zusätzlich, dass die 
Lärmschutzbestimmungen einzuhalten sind. 

 
b) MdG Marco Hosenseidl erkundigt sich, ob die Gemeindeverwaltung über die 

Bauarbeiten an der A 5 informiert wird. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz erklärt, dass die Gemeinde immer zeitnah und 
umfassend informiert wird. 
Darüber hinaus erklärt sie, dass die Baumaterialien auf dem Panzerplatz Richtung 
Forsthaus gelagert werden. Sollten durch die Befahrung der Wintersteinstraße 
Schäden an dieser entstehen, werden sie durch die Baufirma repariert. 

 
c) MdG Jürgen Schneider fragt, ob die Termine der Gewerbesteuerzahlungen 

eingehalten werden. Die Einhaltung der ¼- Jahres-Planung sei für den 
ausgeglichenen Haushalt wichtig. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz ist sich sicher, dass die Zahlungen zeitgerecht 
eingehen, wird sich diesbezüglich allerdings nochmals mit Hauptamtsleiter Michael 
Deubler zusammensetzen. 

 
d) MdG Jürgen Schneider informiert sich weiter, ob die finanzielle Machbarkeitsstudie 

eingehalten wird. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz geht davon aus, dass die Steuerkanzlei 
Schöllermann bis Ende Mai alle Unterlagen vorlegen wird. 
Auch von der ekom werden bis Juni alle Informationen vorliegen. 

 
e) MdG Jürgen Schneider erkundigt sich, ob die Kommunalaufsicht den Haushalt 

genehmigt. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz erklärt, dass die Kommunalaufsicht den Haushalt 
genehmigen wird, wenn ein ausgeglichener Haushalt vorliegt. 

 
f) MdG Jürgen Schneider fragt nach, ob die Veröffentlichungs- Richtlinien der Ober-

Mörler Nachrichten bereits geändert wurden. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz berichtet, dass ein Gespräch in einer der nächsten 
Sitzungen des Gemeindevorstands stattfinden wird. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung 20:40 Uhr 
 
 
 
 
             
Jürgen Schneider       Bärbel Liebert 
Vorsitzender HuF       Schriftführerin 
 
 
 


